PLAN VAN AANPAK


HORIZON VERBREDEN
1. Welk gebied heb je samen met de kinderen en in overleg met je mentor gekozen?
Brazilië. 

2. Hoe ga je het gebied introduceren (gericht op betrokkenheid creëren, creativiteit )?
Mijn neef heeft een vriendin uit Brazilië, ik ga haar vragen of ze een gastcollege wil verzorgen. Ik laat de kinderen dan een aantal vragen voorbereiden die ze kunnen stellen. Als dit plan niet doorgaat, wil ik de kinderen boeien door veel beeldmateriaal over Brazilië. Ik zou een kort filmpje in Moviemaker kunnen maken met de volgende punten erin verwerkt; voetbal, carnaval, Amazonegebied, sloppenwijken, Rio de Janeiro, onderwijs, geschiedenis. Het nummer: ‘Brazil, lalalala’ zou ik kunnen afspelen onder het filmpje. Als het kan zou ik het ook we leuk vinden om iemand (of een groep) te laten komen die een Braziliaanse-dans kan uitvoeren. Ik heb alleen nog geen idee wat dit gaat kosten en hoe ik dit kan bekostigen. 

3. Hoe zorg je ervoor dat je eigen vakkennis, didactische kennis en onderwijskundige/pedagogische kennis toereikend is (hoe ga jij je horizon verbreden? En niet alleen inhoudelijk?)
Door ALTIJD aanwezig te zijn bij de werkgroepen van de verschillende zaakvakken om zo didactische kennis op te doen. Door een literatuurstudie te doen naar het formuleren van onderzoeksvragen met kinderen. Door zelf goed voorbereid aan de slag te gaan met de kinderen, zodat ik niet voor verrassingen kom te staan. Door een goede planning met mijn mentor te maken en zelf goed te plannen.

4. Hoe ga je samen met de leerlingen de deelonderwerpen in het gebied bepalen (denk aan multiperspectivisch kijken bij aardrijkskunde )?
Ik vertel de leerlingen dat er vanuit verschillende invalshoeken naar de deelondwerpen gekeken moet worden. Om een kort voorbeeld te noemen; het Amazonegebied. Hier kun je multiperspectivisch naar kijken. Namelijk vanuit economisch inzicht, soort van natuurbeheer & waterschappen, inheemse bevolking, westerse wereld etc. 
Ik kan met de leerlingen een woordweb maken en zo onderwerpen indelen in verschillende deelonderwerpen en de kinderen moeten dan vanuit verschillende oogpunten naar die onderwerpen kijken, ze kruipen in de huid van verschillende organisaties of mensen. 
5. Hoe ga je, samen met de leerlingen, de onderzoeksvragen formuleren? Hoe ga je dat aanpakken?
De kinderen onderzoeksvragen laten bedenken over een geheel ander onderwerp en de vragen met de kinderen nalopen op bruikbaarheid. 

Ik geef elk groepje een formulier met informatie over hoe je een onderzoeksvraag kan opstellen, uiteraard geef ik daarbij een extra ondersteunde les over hoe je dit het beste kan aanpakken.

Een goede onderzoeksvraag =

· Voor iedereen snapbaar

· Is een open vraag

· Is één vraag (enkelvoudig)

· Is precies geformuleerd

· Bevat geen vage bewoordingen

· Wordt door iedereen op dezelfde manier opgevat (eenduidig)

· Is afgebakend (niet te breed)
· Lijkt beantwoordbaar door literatuurstudie en de gekozen observatiemethode

· De deelvragen helpen de hoofdvraag te beantwoorden. 

Zelf zorg ik ervoor dat ik de kennis uit de werkgroepen hierbij toepas. 

6. Wat is je planning/tijdspad?
Dit moet ik nog exact met mijn mentor overleggen. Het worden waarschijnlijk een aantal vaste uren op de donderdag dat ik stage loop. Donderdag 17 februari ga ik de planning met mijn mentor opzetten.
7. Wat voor lessen ben je van plan te gaan geven? 
Een les om het thema te introduceren; gastles

Een les om gericht naar infomatie en bronnen te zoeken en op betrouwbaarheid.
Een les om het gebruik van powerpoint (andere presentaties) uit te leggen.
Een les om het opstellen van onderzoeksvragen te creëren.

Een les over hoe je kunt werken met Windows Moviemaker

Een les geven over hoe je het beste kunt samenwerken; taakverdelingen

Een les geven waarbij een misterie wordt opgelost (eventueel)
ETC.

8. Welke middelen, materialen ga je gebruiken?
Bibliotheek, gastcollege, internet, digibord, filmpjes/youtube, schooltv beeldbank, wikipedia, windows moviemaker, verhalend ontwerpen, powerpoint, tasbaar materiaal
9. Hoe richt je het klaslokaal in?
Op een manier dat er goed in groepjes kan worden gewerkt. Eventueel wat aankleding in de klas mbt het thema. Ik maak tevens een thematafel. 
10. Welke (digitale) bronnen ga je gebruiken en hoe ga je ICT inzetten?
Internet, Windows Moviemaker, Digibord en Powerpoint. De kinderen gaan aan de hand van minilesjes werken met bijvoorbeeld Windows Moviemaker en of Powerpoint. 
11. Welke afspraken voor samenwerkend leren ga je met de leerlingen maken?
Dit wordt in overleg met de kinderen zelf gedaan, er wordt een taakverdeling gemaakt in de groep en er worden regels afgesproken. Dit omdat zo iedereen zijn bijdrage levert aan het werkstuk. Dit wordt tijdens een miniles ‘samenwerken’ besproken. Rolwisselingen binnen de taakverdeling realiseren. Ik al een samenwerkend leren les gegeven, de kinderen kregen elk een taak binnen de groep. Aan het eind van de les heb ik het samenwerken geëvalueerd. De kinderen werkten deze les met kaartjes. Ik heb tijdens de les goed kunnen observeren of de kinderen hun taken goed vervulden. Dit kan ik meenemen in de beginsituatie. 

Welke werkvormen ga je gebruiken?
Samenwerkend leren, thinking skills, multiperspectisch kijken, woordweb, MI.
12. Welke klassenregels ga je bepalen specifiek binnen dit traject?
Eigen inititief bevorderen; eerst zelf op onderzoek uitgaan of groepsgenoten om hulp vragen

Er wordt netjes opgeruimd en met de materialen omgegaan.

De klassenregels die normaal gelden worden gehandhaafd. 
13. Hoe ga je evalueren en beoordelen, welke beoordelingscriteria ga je gebruiken en hoe informeer je de kinderen daarover (zowel inhoudelijk als productgericht)?
Uiteraard wil ik dat het werk van de kinderen aan bepaalde voorwaarden voldoet. Inhoudelijk moet het kloppen, de presentatie moet zoveel mogelijk uit het hoofd worden gedaan, de hoofdvraag moet beantwoord zijn etc. De beoordelingscriteria wil ik zoveel mogelijk met de kinderen opstellen, ze zullen namelijk ook op deze punten komen. Ik raadpleeg zelf de theorie van taal nog, daar staat nog het een en ander in over beoordelingsschema’s. 
14. Beschrijf kort hoe je je eigen horizon en die van de kinderen denkt te kunnen verbreden door jouw opzet (zowel inhoudelijk als didactisch).
Mijn eigen horizon ga ik verbreden doordat ik gebruik ga maken van nieuwe werkvormen. 

De horizon van kinderen wordt verbreed doordat ze bijvoorbeeld multiperspectisch naar een gebied gaan kijken. Ze gaan het gebied op een andere manier bekijken. Ik probeer de kinderen zo ver te krijgen dat ze door de ogen gaan kijken van de bevolking zelf. De kinderen uit groep 7 zijn voornamelijk bezig met de topografie uit Europa. Als ik daarbuiten treed, wordt de horizon zowieso verbreed. 
Deze eerste opzet voor de volgende bijeenkomst met je begeleider (uiterlijk in week 4/5) inleveren.

Plaats het plan van aanpak in de ELO project vr2, werkruimte, semester 2 in de map Horizon begeleiden in de map van jou begeleider.

In week 12 wordt de voortgang besproken.
De website is uiterlijk in week 23 beschikbaar (2e kans;. Mogelijke aanvullingen wk 26).
Begeleiders:

VR2A:Peter Hagenaars,  Lizette de Man

VR2B: Peter Roos, Wineke Blom

VR2C:Marieke Ubbink ,  Sabine Timmers
